
KYSELYLOMAKE

Tämä kyselylomake on osa Yhteiskuntatieteelliseen tietoarkistoon arkistoitua tutkimusaineistoa

FSD1020 Kannatusmittaustutkimus 1994, osa 2

Kyselylomaketta hyödyntävien tulee viitata siihen asianmukaisesti lähdeviitteellä.

Lisätiedot: http://www.fsd.uta.fi/

QUESTIONNAIRE

This questionnaire is part of the following dataset, archived at the Finnish Social Science Data
Archive:

FSD1020 Polling in Finnish Presidential Elections 1994, part 2

If this questionnaire is used or referred to in any publication, the source must be acknowledged
by means of an appropriate bibliographic citation.

More information: http://www.fsd.uta.fi/
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TUTKIMUS:%b

Seuraava puhelusi on
numeroon %1.

%2.
Kontaktihenkilö 0

%46,/ hdw HUOM! Tämä puhelu on sovittu soitettavaksi klo %l
__________________________________________________________________________________________________________________

Numero ...
vastasi ........................................................................ 100% 1010 1010
ei vastaa ...................................................................... 0% 0
varattu ......................................................................... 0% 0
käyttökelvoton numero, poista! ................................................. 0% 0

Hyvää iltaa. Olen %n Suomen Gallup Oy:stä.
Teemme tänään tutkimusta 18-vuotta täyttäneiden suomalaisten keskuudessa suhtautumisesta ajankohtaisiin asioihin.
Teillä juuri nyt hetki aikaa vastata kysymyksiimme?

kyllä ........................................................................... 100% 1010 1010
ehkä myöhemmin ................................................................... 0% 0
ei .............................................................................. 0% 0
taloudessa ei kohderyhmään kuuluvaa henkilöä ................................... 0% 0

Ei suostu haastateltavaksi
__________________________________________________________________________________________________________________

Olemme pahoillamme, että häiritsimme Teitä turhaan.

Kiitoksia ja kuulemiin.
__________________________________________________________________________________________________________________

Ei löydy sopivaa henkilöä
__________________________________________________________________________________________________________________

Olemme pahoillamme, että häiritsimme Teitä turhaan.

Kiitoksia ja kuulemiin.
__________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________
<SEX> Aluksi haluaisimme tietää minkä ikäinen olette.
Vastaajan sukupuoli EI SANO F14
ÄLÄ KYSY

Nainen ...................... 50% 507 1010 _________ 45 18 88
Mies ........................ 50% 503

<IKÄLUOKKA>
ikäluokat

-40 ........................ 50% 507 1010
41 ........................ 50% 503
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<K1> <K4>
Suomi on hakenut Euroopan Yhteisön jäsenyyttä Tasavallan presidentin vaalin ensimmäisellä kierroksella
maaliskuussa 1992. Euroopan yhteisö muuttui Euroopan mukana oli kaikkiaan yksitoista eri ehdokasta. Ketä
Unioniksi (EU) viime marraskuun alussa. Suomi käy heistä Te äänestitte?
parhaillaan neuvotteluja jäsenyydestä. Mitä mieltä Te Martti Ahtisaari.............. 24% 226 923
olette; pitäisikö Suomen liittyä Euroopan Unionin Sulo Aittoniemi............... 1% 5
jäseneksi vai jättäytyä ulkopuolelle? Claes Andersson............... 2% 21

Liityttävä................ 39% 393 1010 Raimo Ilaskivi................ 10% 96
Jäätävä ulkopuolelle...... 30% 306 Toimi Kankaanniemi............ 0% 2
Ei osaa sanoa............. 31% 311 Keijo Korhonen.......... ..... 4% 41

Eeva Kuuskoski................ 1% 11
<K2> Elisabeth Rehn................ 21% 197
Mitä tasavallan presidentinvaaleista jäi mieleenne Pekka Tiainen................. 0% 1
varsinaisten vaalitulosten lisäksi? Pertti "Veltto" Virtanen...... 2% 20
(ÄLÄ LUETTELE) Paavo Väyrynen................ 12% 110

Gallup-tutkimukset......... 3% 33 1010 Ei halua sanoa................ 21% 193
Mielipidetutkimukset....... 1% 14
Exit-poll-tutkimukset/tutki- <K5>
mukset äänestämässä Äänestittekö vaalien 1. kierroksella erityisesti
käyneistä.......... ....... 0% 2 jotakuta ehdokasta vastaan?
Media-peli................. 10% 105 Kyllä.......................... 19% 172 923
Jeesus-viikko/jeesustelu... 0% 4 Ei............................. 81% 747
Rehnin nousu toiselle Ei osaa sanoa.................. 0% 4
kierrokselle............... 5% 49
Martti Ahtisaaren kiri..... 3% 26 (JOS VASTAAN)
Ehdokkaiden esiintyminen
televisiossa................ 4% 43 <K6>
Ei-poliitikkojen Ketä vastaan Te äänestitte ensimmäisellä kierroksella?
voitto/voittajat politiikan (VOI SANOA USEAMPIAKIN)
ulkopuolelta ............... 3% 32 Martti Ahtisaari.............. 10% 17 172
Väyrysen tappio............. 5% 50 Sulo Aittoniemi.................1% 1
Rehnin/Uma Aaltosen Claes Andersson.................0% 0
koirat/halaukset............ 1% 7 Raimo Ilaskivi..................9% 15
Talous- ja Toimi Kankaanniemi .............0% 0
työllisyyspolitiikka ....... 2% 23 Keijo Korhonen .................0% 0
Hallituksen politiikan Eeva Kuuskoski..................0% 0
vastustaminen..... ......... 1% 13 Elisabeth Rehn..................4% 7
Hallituksen politiikan Pekka Tiainen ..................1% 1
puolustaminen............... 1% 8 Pertti "Veltto" Virtanen........1% 2
Naisehdokas ei päässyt Paavo Väyrynen.................70% 121
presidentiksi/naisten tappio 4% 41 Kaikkia paitsi omaa
Vaalilupaukset.............. 7% 73 ehdokasta vastaan.............. 3% 5
Naisten vähättely........... 1% 6 Ei halua sanoa................. 9% 16

____________________________ 0% 0 <K7>
Kävittekö äänestämässä vaalien toisella kierroksella,

____________________________ 0% 0 jossa vastakkain olivat Martti Ahtisaari ja Elisabeth
Jotakin muuta, mitä ?.......50% 507 Rehn ennakkoon, varsinaisena vaalipäivänä vai ette
Ei mitään...................16% 157 käynyt äänestämässä?
Ei osaa sanoa............... 8% 77 Kyllä, ennakkoon.................. 42% 421 1010

Kyllä, varsinaisena
<K3> vaalipäivänä............... 50% 508
Kävittekö äänestämässä tasavallan presidentin vaalin Ei äänestänyt.............. 8% 79
ensimmäisellä kierroksella? Ei halua sanoa............. 0% 2

Kyllä..................... 91% 923 1010
Ei........................ 9% 86 <K8>
Ei halua sanoa............ 0% 1 Kumpaa Te äänestitte toisella kierroksella Martti

Ahtisaarta vai Elisabeth Rehniä.
Martti Ahtisaari............ 45% 416 929

(JOS ÄÄNESTI) Elisabeth Rehn.............. 41% 379
Ei halua sanoa.............. 14% 134
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(JOS ÄÄNESTI 2.KIERROKSELLA VARSINAISENA VAALIPÄIVÄNÄ)
<K13>

<K9> Näiden vaalien qallup-tutkimukset kertoivat siitä, ketä
Vaalin toisen kierroksen viimeisinä päivinä ihmiset olivat jo käyneet äänestämässä tai siitä ketä
julkistettiin pari gallup-tutkimusta, joiden ihmiset aikoivat äänestää.
mukaan Martti Ahtisaari oli ohittanut Elisabeth Rehnin. Jos ajattelette tulosten vaikutusta yleensä,
Kuinka paljon nämä tulokset niin mikä seuraavista vaihtoehdoista vastaa
vaikuttivat omaan Teidän käsitystänne näiden eri tyyppisten tietojen
ehdokasvalintaanne? julkistamisen vaikutuksista äänestäjiin?

(LUETTELE)
(LUETTELE) Ennakkoon äänestäneiden

Paljon................... 1% 4 508 galluptiedot vaikuttavat
Jonkin verran............ 4% 18 selvästi enemmän kuin
Ei lainkaan.............. 95% 481 äänestysaikomuksia koskevat
Ei osaa sanoa ........... 1% 5 galluptiedot................ 29% 288 1010

äänestysaikomuksia koskevat
(JOS PALJON/JONKIN VERRAN) galluptiedot vaikuttavat

enemmän kuin ennakkoon
<K10> äänestäneitä koskevat
Millä tavoin ne vaikuttivat; vahvistuiko oma kantanne, galluptiedot ................ 6% 65
heikentyikö se vai katsoitteko parhaaksi vaihtaa Ennakkoon äänestäneiden
ehdokasta viime hetken tulosten vuoksi? galluptietojen ja

Ehdokaskanta vahvistui .. 64% 14 22 äänestysaikomustietojen
Ehdokaskanta heikentyi.... 14% 3 vaikutukset suurinpiirtein
Vaihdoin ehdokasta........ 18% 4 samanlaisia.................. 32% 324
Sanoo jotakin muuta....... 0% 0 Erilaisten
Ei osaa sanoa............. 5% 1 gallup-tutkimustietojen

julkistamisella ei ole
<K11> mitään vaikutuksia ........... 22% 222
Gallup -tutkimusten tuloksiin sisältyy aina jonkin verran Ei osaa sanoa................. 11% 111
virhemahdollisuuksia. Pitäisikö tällaista
epäluotettavuutta kuvaavien tietojen mielestänne ilmetä <K14>
tulosten uutisoinnista vai ei, vai onko asia Teille Presidentinvaalin molemmilla kierroksilla
samantekevä? ennakkoäänestyspäiviä oli noin puolet vähemmän kuin

Pitäisi ilmetä............ 59% 600 1010 niitä on nykyisen lainsäädännön perusteella tulevissa
Ei pitäisi................ 7% 72 eduskuntavaaleissa. Ennakkoääniä kertyi kuitenkin
Asia on samantekevä....... 29% 297 presidentinvaalien molemmilla kierroksilla enemmän kuin
Ei osaa sanoa............. 4% 41 aikaisemmissa eduskuntavaaleissa. Voitaisiinko

eduskuntavaalienkin ennakkoäänestyspäivien määrää
<K12> mielestänne supistaa presidentinvaaleja vastaavalle
Katsotteko tiedotusvälineiden itse kykenevän vastaamaan tasolle eli noin seitsemään päivään.
gallup- tutkimustulosten julkistamisesta tulevaisuudessa Kyllä ........................ 91% 915 1010
ilman erityisohjeita vai pitäisikö viranomaisten Ei ........................... 6% 58
mielestänne puuttua tulosten julkistamistapoihin? Ei osaa sanoa................. 4% 37

Tiedotusvälineet pystyvät
itse hoitamaan asian...... 54% 541 1010 <K15>
Viranomaisten pitäisi Julkisuudessa on keskusteltu gallup-tutkimusten tulosten
puuttua asiaan ........... 33% 336 julkistamiskiellosta ennen vaaleja. Kuinka pitkän ajan
Ei osaa sanoa ............ 13% 133 katsoisitte sopivimmaksi jos jokin kielto määrättäisiin?

Sanokaa seuraavista vaihtoehdoista se mikä vastaa
käsitystänne asiasta.
(LUETTELE)

Julkistamiskielto vain
varsinaisena vaalipäivänä...... 9% 90 1010
Julkistamiskielto muutaman
päivän mittainen............... 22% 218
Yhden viikon mittainen ........ 23% 232
Kahden viikon mittainen........ 10% 100
Pidempi kuin kaksi viikkoa..... 4% 39
Ei lainkaan
julkistamiskieltoa............. 28% 283
Ei osaa sanoa ................. 5% 48
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<K16> <K17>
Presidentinvaalien ensimmäisellä kierroksella Satunnaisesti valittujen vastaajien antamiin tietoihin
gallup-tutkimusten tulokset kertoivat useimpien perustuvien tulosten lisäksi tiedotusvälineet
ehdokkaiden osalta sen, että he tuskin selviytyvät julkistivat vaalien alla myös muun muassa maksullisten
vaalin toiselle kierrokselle. Vaalin toisella puhelinäänestysten sekä koululaisvaalien tuloksia, jotka
kierrokselta tulokset taas ennakoivat suoraan, kumpi saattoivat poiketa paljonkin varsinaisesta
ehdokkaista tulee valituksi. Eduskunta- ja vaalituloksesta. Kuinka tällaisten tulosten
kunnallisvaaleissa qallup-tutkimukset eivät sensijaan julkistamiseen pitäisi Teidän mielestänne suhtautua?
yleensä kerro ketkä ehdokkaat tulevat valituiksi. Jos (LUETTELE)
gallup-tutkimusten tulosten julkistamiselle tultaisiin Julkistaminen pitäisi
asettamaan rajoituksia, niin mikä seuraavista kieltää kokonaan........... 17% 171 1010
vaihtoehdoista vastaa Teidän käsitystänne asiasta? Epäluotettavuuden
LUETTELE korostaminen riittää....... 41% 411

Rajoitusten pitäisi koskea Julkistamiselle ei pidä
samalla tavalla kaikkia asettaa mitään rajoja...... 35% 349
vaaleja................... 40% 403 1010 Ei osaa sanoa.............. 8% 79
Riittäisi presidentinvaaleja
koskevat rajoitukset........ 24% 241
Rajoituksia ei tarvita
lainkaan.................... 31% 312
Ei osaa sanoa .............. 5% 54
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Lopuksi kysyisin vielä muutamia taustatietoja
__________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________

<PERUSKOULU>: <LÄÄNI>:
Peruskoulutus Asuinlääninne?
LUETTELE Uudenmaan lääni.................. 23% 230 1010

Kansakoulu tai vähemmän, Turun ja Porin lääni............. 13% 135
kansalaiskoulu ................. 36% 362 1010 Hämeen lääni..................... 15% 155
Keskikoulu tai peruskoulu....... 35% 349 Kymen lääni...................... 7% 66
Ylioppilastutkinto.............. 30% 299 Mikkelin lääni................... 4% 37

Kuopion Lääni.................... 6% 61
<JATKOKOULU>: Keski-Suomen lääni............... 6% 58
Ammatti- tai jatkokoulutus? Vaasan lääni..................... 9% 91
LUETTELE Pohjois-Karjalan lääni........... 5% 48

Ei ammattikoulutusta............ 25% 249 1010 Oulun lääni...................... 8% 83
Ammattikurssi, lyhyt Lapin lääni...................... 5% 46
ammattikoulutus, työn ohessa
saatu koulutus.................. 16% 164 <PAIKKAK>
Ammattikoulu, teknillinen Paikkakuntatyyppi
koulu, kauppakoulu tai LUETTELE
näihin verrattava............... 28% 286 Pääkaupunkiseutu................. 17% 174 1010
Opistotasoinen koulutus......... 18% 184 Turku, Tampere, Oulu, Lahti. 9% 93
Yliopisto- tai Muu kaupunki.................... 35% 352
korkeakoulututkinto............. 12% 122 Maaseutu........................ 39% 391
Muu, mikä?...................... 0% 5

<PUOLUE>
<AMMATTIR>: Ja vielä viimeinen kysymys. Jos eduskuntavaalit
Mihin seuraavista ammattiryhmistä Te katsotte järjestettäisiin nyt, niin mitä puoluetta tai
kuuluvanne? ryhmittymää Te äänestäisitte?

johtavassa asemassa toisen KESK (Suomen Keskusta).......... 13% 136 1010
palveluksessa................... 3% 33 1010 SDP (Suomen
ylempi toimihenkilö............. 9% 94 Sosialidemokraattinen
alempi toimihenkilö............. 13% 135 Puolue) ........................ 22% 220
työntekijä...................... 21% 217 KOK (Kansallinen Kokoomus)...... 13% 130
yrittäjä tai yksityinen VAS (Vasemmistoliitto).......... 4% 38
ammatinharjoittaja ............. 7% 71 RKP (Ruotsalainen
maanviljelijä................... 4% 42 Kansanpuolue)................... 1% 15
koululainen tai opiskelija...... 8% 82 VIHR (Vihreä Liitto)............ 3% 28
eläkeläinen..................... 22% 226 SKL (Suomen Kristillinen
kotiäiti/-isä................... 2% 25 Liitto)......................... 1% 6
työtön.......................... 8% 76 SMP (Suomen Maaseudun
joku muu........................ 1% 9 Puolue)......................... 0% 3

LKP (Liberaalinen
Kansanpuolue)................... 0% 2
Joku muu puolue tai
ryhmittymä ..................... 1% 7
En äänestäisi................... 2% 22
En osaa sanoa .................. 40% 403
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HAASTKESTO _________________________________________________________

Tässä kaikki kysymyksemme tällä kerralla.Oikein
_______________ 421 17 1225 paljon kiitoksia vastauksistanne. Minun nimeni on %n

ja tämä haastattelu tehtiin Suomen Gallupin
puhelinhaastattelukeskuksesta. Hyvää jatkoa!
_________________________________________________________
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